

南通区域经济高质量发展座谈会举行

沪通共推产业科技金融深度融合 携手共筑长三角产业新格局

晚报讯 昨天上午,南通区域经济高质量发展座谈会在张謇企业家学院举行,近百位上海上市公司和优强企业董事长、金融投资机构高管、行业协会负责人、研究机构专家,以及南通优秀企业家代表参加座谈。市委副书记、市长张彤,上海证券报社党委书记、董事长叶国标出席会议并致辞。

张彤说,今天的座谈会是各方第一时间携手落实全国两会精神,特别是习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神的实际行动,是共同服务构建梯度分工、链式配套的长三角产业新格局的具体实践。南通滨江临海连上海,是习近平总书记亲临考察、点赞勉励的城市,也是江苏省委寄予厚望的高质量发展重要增长极,经济发展势头强劲,优势产业蓬勃发展,创新型企业加快集聚,耐心资本不断壮大,为各类金融资本、产业资本在通投资兴业创造了更优条件。当前,南通正深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,进一步发挥比较优势,一体推进转移承接、配套衔接、供需对接,努力成为区域产业链创新链不可或缺的关键一环。期待上证

报在促进产经合作、链接金融资源、讲好南通故事、服务优质企业、提供智库咨询等方面,为南通持续赋能;希望与会企业家用好平台,深化对接合作,实现双向奔赴;期待与投资机构共建细分赛道专项基金,共同引培新兴和未来产业。张彤表示,南通将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,全力护航企业在通发展,与大家共享开放新机遇、共创美好新未来。

叶国标说:“南通,既是绩优股更是潜力股,既有活力、魅力、实力,也拥有巨大的引力和潜力。作为长三角‘万亿城市’、上海‘北大门’,通江达海连上海的南通正厚积薄发、高速发展。”会上,沪通两地重点企业、金融机构、行业协会等相关负责人围绕产业科技跨区域协同、新质生产力关系构建、低碳供应链整合、智慧医疗打造等方面进行了深入交流分享。大家表示,随着长三角一体化的深入推进,南通交通互联水平不断提升,交通一体化有效带动了发展同城化,产业链创新链深度融合效应正加速释放。可以说投资南通就是投资长三角、投资未来。多位企业家都表达了深化合作意愿和设想。

记者李彤

宣传活动不歇 回应咨询热情 消费维权服务“不打烊”



晚报讯 “3·15”已过,但公众对于消费维权的讨论热度未减。昨天,市市场监管局联合权威检验检测机构再次走进圆融广场,回应消费者的咨询热情。

在辨别真假蚕丝被的咨询台前,市纤维检验所的工作人员结合实物,教消费者如何选购:“你看,真蚕丝撕拉时有柔韧性,能拉得比较长,手感也比较滑爽丰盈……再看这个用植物纤维伪造的蚕丝,一扯就断,手感也比较粗糙。”“除了看和摸,还有什么简单的鉴别方法?”面对消费者的提问,工作人员从真、假样品中各扯出一段用打火机点燃并讲解,真蚕丝燃烧时有毛发燃烧的臭味,燃烧后的残留物呈小球状,用手一捻就成灰,而假蚕丝燃烧后则像纸灰一样。市纤维检验所化学实验室副主任刘雯提醒消费者,尽量从正规渠道选购品牌产品,如果对购买到的蚕丝被有质量方面的疑虑,可以拿到市纤维检验所进行检测,“不仅是鉴别真假,像蚕丝被是否添加荧

光增白剂,也是可以通过专业手段检测出来的”。

市计量所带来了比前一天更多的惠民服务,包括“手机变砝码”、家用血压计检测、珠宝饰品检测、黄金纯度检测、空气检测等项目。消费者朱女士路过咨询台,把手链摘下来递给工作人员:“能帮我看一看是不是足金吗?”只见工作人员将手链放进X射线荧光光谱仪,数秒后,电脑上显示出检测结果:“您这个是足金的!”

活动中,省特检院南通分院现场受理家用电梯检测服务报名。省特检院南通分院检验员丁俊介绍,自愿申报的家用电梯业主可享受首次检测免费服务,检测后的家用电梯加入96333应急救援体系,如果发生困人情况,可拨打96333求助。

“没想到过了‘3·15’也有这样的活动。”市民刘先生说,期待在“家门口”也可以多一些这样的咨询服务。有关部门将加强前置监管,用“天天315”让老百姓“放心365”。
记者王玮丽

华侨图书馆丹麦灵比漂流站揭牌 助力中华文化传播

晚报讯 15日下午5点30分,丹麦时间当天上午10点30分,南通赤子情华侨图书馆连线丹麦灵比中文学校,共同见证图书漂流站揭牌成立。中国驻丹麦大使夫妇出席揭牌仪式,为漂流站揭牌并赠书。

丹麦灵比是当地华侨华人最为集中的地区,此次丹麦灵比中文学校与华侨图书馆合作建设丹麦首家图书漂流站,在帮助学校提高教学效率的同时,也将在当地建立一个中文阅读空间。

华侨图书馆自2021年启动海外

图书漂流站建设,在国内募集各类中文图书,根据海外不同学校、团体的需要整理分类后,免费提供给图书漂流站,为海外侨胞、华二代、华三代阅读图书、学习中文提供帮助。截至目前,已在全球70多个国家的侨团、中文学校设立130多个图书漂流站。

当天,华侨图书馆还与新西兰国际留学生协会签订了合作协议,将为新西兰各年龄层的中国留学生、华侨华人提供中文阅读服务,让中华文化更好地在全球传播。

记者何家玉

中石油蓝海新材料项目 关键核心装置开工建设

晚报讯 15日上午,蓝海新材料(通州湾)有限责任公司举行高端聚烯烃新材料项目生产装置开工仪式,标志着项目建设正式迈入关键核心装置全面建设的新阶段。

高端聚烯烃新材料项目拟新建5套装置,包括电解水制氢装置、乙丙橡胶装置、POE装置、FDPE装置和1-己烯/1-辛烯装置。目前,建设场地处理已接近尾声,47个主项单元中有29个获得正式批复,3月份计划开工19项,4月份计划开工15项,上半年实现全部开工。

去年9月,蓝海新材料项目在通州湾正式开工建设,项目总投资500亿元,是中石油在亚洲投资建

设的体量最大的单体项目,计划生产高端聚烯烃新材料产品,广泛应用于航空航天、医疗卫生等领域。

通州湾示范区党委书记陆忠华在致辞中表示,蓝海新材料项目一期工程从破土动工开始,仅用7个月时间,便完成了从“规划图”到“施工图”、从“强夯机”到“地基桩”的跨越,创造了项目建设的“通州湾标杆”。高端聚烯烃新材料项目的开工,既是蓝海新材料项目的新起点,也是通州湾优化营商环境、深化政企协同的再宣誓。示范区将始终秉持“乙方思维、用户体验”,持续提效能、强保障、优生态,当好蓝海的“最强后盾”。
记者吴霄云

足尖上的红色经典 芭蕾舞剧《白毛女》将献演通城

晚报讯 “北风那个吹啊,雪花那个飘啊,年来到……”舞台上,稀疏的雪花飘落,熟悉悦耳的旋律响起,带领老一辈观众回首往日岁月,为年轻观众讲述一段不该被忘记的历史。

记者日前从南通更俗剧院获悉,上海芭蕾舞团的“看家戏”、中国芭蕾的奠基作品之一《白毛女》将于4月20日在更俗剧院上演。

据介绍,该剧于1964年第五届“上海之春”艺术节首演小型版后,不断修改完善,并被拍成电影而家喻户晓;多年来在海内外历演不衰,迄今演出已超过2000场。2021年,该剧被文化和旅游部列为“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程重点扶持作品”。

《白毛女》是根据20世纪40年

代流传在中国北方的“白毛仙姑”传说改编,通过喜儿、杨白劳、王大春、张二婶、黄世仁、穆仁智等人物的爱与恨,形象地反映了当时中国农民的悲惨生活,表达了对旧社会的控诉、对新社会的赞美以及对劳动人民苦难生活的深切同情。

在舞台呈现上,该剧既运用了外来芭蕾的语汇,又吸收了大量的民族民间舞、传统戏曲以及武术等素材。音乐上保留原歌曲中“北风吹”“红头绳”等,还吸收了河北梆子、山西梆子等大量华北地区的民歌为素材,采用了管弦乐器与民族乐器相结合的形式,使舞剧富有鲜明的民族风格和浓郁的生活感,深受广大观众的喜爱。

记者杨镇潇
实习生周敬杨 贾冯翔